

# 北京地区文化纸市场一周回顾（2.21 -2.28）

本周五（2月28日），铜版纸中纸指数（CCPI）为104.60与上周（2月21日）中纸指数104.60持平。本周双胶纸中纸指数(CPPI)为101.57。上周中纸（CPPI）为指数101.47。本周比上周涨0.10%。

## 一、铜版纸

中纸讯：本周北京地区铜版纸市场平稳，需求尚可。截至周五发稿时，当地主流品牌157克含税报价为：华泰牡丹5250元/吨；雪兔5250元/吨；鲸王5350元/吨；天阳5400元/吨；大宇5500元/吨；华夏太阳5700元/吨；东帆5850元/吨。。见表1。

表1：北京地区铜版纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	2月21日报价	2月28日报价	涨跌幅	备注
华泰牡丹	5250	5250	-	含税
晨鸣雪兔	5250	5250	-	含税
金海鲸王	5350	5350	-	含税
天阳	5400	5400	-	含税
大宇	5500	5500	-	含税
华夏太阳	5700	5700	-	含税
东帆	5850	5850	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

## 二、双胶纸

中纸讯：本周北京地区双胶纸市场需求持续回暖，对外报价维稳为主。截至周五发稿时，当地市场70终端市场含税售价：泉林5350元/吨；华泰5500元/吨；云镜5750元/吨；瑞雪5900元/吨；华夏太阳5950元/吨；金太阳6450元/吨。见表2。

表2：北京地区双胶纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	2月21日报价	2月28日报价	涨跌幅	备注
泉林	5350	5350	-	含税
华泰	5500	5500	-	含税

云镜	5750	5750	-	含税
瑞雪	5900	5900	-	含税
华夏太阳	5950	5950	-	含税
金太阳	6450	6450	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

本周随着北京即将召开两会，当地文化纸市场需求继续呈现出回暖趋势。全国两会期间一定程度上也会带动北京当地印刷行业和文化纸的需求的增加。今年部分经销商出于回款原因，年前操作谨慎未有大量备货。近期市场询单量有明显上升。商家提前稍作备货一方面由于多家造纸厂已宣布在三月初提涨双胶纸价格，另一方面由于即将来临的金三银四销售旺季。

由于北京文化纸市场巨大，经销商对于厂家涨价情况心态复杂，表态不一。后期落实情况有待观察。

总的来说本周北京文化纸市场呈现出稳重偏强的态势。

### 三、本周要闻回顾

#### 3.1 人民日报门楼：中共机关报曾是“造纸厂”

随着解放战争的节节胜利，党的战略中心由农村转向城市。经上级决定，“人民日报阳泉造纸厂”于1949年3月停工，1949年4月搬迁到北京。此后，《人民日报》成为中国共产党中央委员会的机关报。

#### 3.3 高校开学教材复印成风 成本低成主要原因

日前，河南洛阳各大高校正相继开学中，记者走访发现，4本定价合计137.5元的书复印仅需43元。不少高校学生为节省费用，纷纷到学校附近的复印店批量复印，催生了高校复印教材热。对此，河南大进律师事务所执行主任于娟认为，学生复印教材，不是以营利为目的的行为，应属于较轻微的侵权行为。

#### 3.4 山东将迎造林黄金季 2014 计划 300 万亩

三月份是山东植树造林的黄金季节。记者了解到，今年全省造林计划300万亩，按照往年的经验，春季要完成全年任务的80%以上，植树节前后，林业部门将重点组织开展全民义务植树、造纪念林与身边增绿等三项活动。

#### 3.5 落后产能为雾霾“埋单” 节能环保跃升经济“新主角”

重污染地区京津冀主要城市迅速采取了一系列防护措施，其中多地都对钢铁、水泥、煤炭等传统行业减产停产。北京空气污染提升至橙色预警后，以强联水泥为代表的36家工业企业停产，以首钢冷轧薄板公司为代表的75家企业减产；河北五个市区在一天之内集中拆除15家钢铁企业的高炉，化解过剩产能800余万吨。雾霾正在倒逼淘汰落后产能加快，传统工业企业发展面临挑战。